



# Обращение тов. И. В. Сталина к народу

Товарищи! Союзники и соотечественники!

Сегодня, 3 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая наголову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций, Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия — на западе и Япония — на востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии. Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны, — напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда по-

ражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на Востоке все выходы в океан — следовательно, также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу оттергнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не исчерпываются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918 году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них, — вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующем году Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Таким образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918—23 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в

памяти народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Серьезно ждали мы, люди старшего поколения, этого дня. И вот, этот день наступил. Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что южный Сахалин и Курильские острова отойдут в Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угроз немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанскому военно-морскому флоту, отстоявшим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу-победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

## Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий района

Письмо коллектива Ветлужского лесохимкомбината

Дорогие товарищи!

Наступил конец второй мировой войны. Под водительством великого Сталина мы победили фашизм на западе и на востоке. Теперь наша Родина избавлена от угрозы фашистского нападения и мы снова можем трудиться на благо экономического и культурного процветания СССР.

В дни войны, помогая фронту, наш коллектив из месяца в месяц выполнял и перевыполнял производственные задания в 1945 году. На 1-е сентября Лесохимкомбинат выполнил годовой план на 81 процент а березолаевый и древеснолиственный цехи свои годовые

задания уже перевыполнили.

Победа над Японией придавала нам новые силы. В честь Праздника победы над Японией мы взяли обязательство закончить годовую программу досрочно, к 7 ноября 1945 года, и одновременно усилить помощь подшефному колхозу на уборке урожая, а также образцово завершить уборку урожая в подсобном хозяйстве.

Мы призываем всех рабочих, работников, инженерно-технических работников и служащих предприятий и заводов нашего района широко развернуть соревнование в честь победы над Японией, за досрочное выполнение годовых планов.

Первого сентября, после летних каникул, ребята вновь сели за парту. Приветливо встречает школа своих питомцев, будущих труженников родной страны.

Перед учителями и учениками стоит ответственная задача: осуществлять те решения правительства, которые приняты за последние годы, и в первую очередь, постановление СНБ СССР от 21 сентября 1944 года «О мероприятиях по улучшению качества учебной работы».

Подготовка к 1945—46 учебному году прошла гораздо организованнее. Важно то, что общественность района приняла широкое участие в подготовке школ к новому учебному году. Это лишний раз подтверждает убеждения, что народ ценит школу и всегда готов оказать ей помощь и поддержку. Необходимо отметить внимание к школе со стороны многих хозяйственных организаций. Лесохимкомбинат 21 завода (директор т. Сергеев) отвел для школы хорошее помещение и полностью оборудовал школьную мебелью. Ребят обеспечил обувью и одеждой. Участок торфоразработок на ст. Выструха отремонтировал школу на Малой Шимше. Исключительно заботливо отнесся к школе т. Золотухин — начальник торфоразработок Кожмарского участка. Он выделил для школы 20 кг. гвоздей, 10 м. макуфактуры, 30 кубометров дров и т. д. Химкомбинат оказал школе помощь топливом, выделил 40 пар детских ботинок. Сплавконтра выделил для школьников 50 пар валенок, 25 пар ботинок.

Колхозник д. Коростиха Гущин Иван окрасил всю мебель Субботинской и Коростихинской школ.

Колхозы района на питание учащихся выделили 28 га различных культур. Все эти факты любовного отношения к школе являются образцом того, как необходимо относиться к школе. Как подлинный руководитель Советской власти, решил вопрос о подготовке школы председатель Козловского сельсовета, недавний фронтовик т. Боротышев. Его заботе мы обязаны тем, что Козловская школа отремонтирована капитально. Полному отношению к школе председателю сельсовета Хохлов (Ядров), который даже не знает, что в классах не освобождены от пастьбушества два школьника.

Советская школа выводит человека на верную дорогу в жизни. Священной обязанностью сельсоветов, колхозов, всей общественности является помощь детям, чтобы все они учились в школе, аккуратно ее посещали и вели себя примерно. Назор для председателя сельсовета и председателя колхоза, если ктонибудь из ребят не ходит в школу в сельсовете или колхозе.

В школе должно быть тепло. Никто не имеет права допустить, чтобы в школе не было дров. Виновники в этом безусловно будут сурово наказаны.

Товарищи учителя! С первых дней занятий вводите в школе образцовый порядок. Не жалейте сил боритесь за прочные знания учащихся!

Ребята! Ваш долг старательно и усердно учиться, готовиться к светлому будущему! Помните, что без труда знания не даются.

**Н. И. МАМОНОВ**, председатель Райсовета депутатов трудящихся.

## В Райкоме ВКП(б)

Бюро райкома ВКП(б) горячо одобрило инициативу Гуляхтинских колхозников с соревнованием за досрочное выполнение графика хлебопоставок и обязало секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей сельсоветов и колхозов обсудить обращение гуляхтинцев в каждом колхозе и наметить конкретные мероприятия по вывозке зерна.

Райком ВКП(б) и Райсовет депутатов трудящихся приняли решение о ходе хлебопоставок в районе и наметили ряд практических мероприятий по организации обмола та зерна и усилению вывозки хлеба на заготовочные пункты. Райком ВКП(б) и Райисполком решили не доверять больше руководство колхозом председателю Зотинского колхоза Воробьеву и поручили райпрокурору привлечь Воробьева к судебной ответственности за систематическую пьянку, дезорганизацию в колхозе уборочных работ и срыв графика по хлебопоставкам, а также за превышение нормы расхода зерна на внутрискотхозные нужды.

В соответствии с решением Обкома ВКП(б) Райком ВКП(б) и Райисполком решили объявить в районе с 5 по 15 сентября декадник по завершению уборки урожая, с целью полного завершения косовицы хлебов и екурдования в дни декадника. В связи с этим с 5 по 15 октября мобилизуются поголовно все рабочие и служащие учреждений и предприятий района на уборку урожая в колхозы.

## РЕШЕНИЕ

Райкома ВКП(б) и Райсовета

О присвоении звания лучших в районе

- За самоотверженный труд на выращивании и уборке урожая присвоить звание:
- а) Лучший тракторист района 8. **Серебровой Любови Дмитриевне**, выполнившей годовой план на 170 процентов на тракторе марки Г58У.
  9. **Сучнову Сергею Григорьевичу**, выполнившему годовой план тракторных работ на 165 процентов при экономии горючего 800 кг. на тракторе СТЗ.
  10. **Смирнову Александру Ивановичу**, выполнившему годовой план на 170 процентов на тракторе Г58У.
  - б) Лучший косарь района 11. **Шишову Василию Андреевичу**, жнецу-машинисту Коростихинского колхоза, скошившему конной жаткой 45 гектаров хлебов.
  - в) Лучший севец района 12. **Петухову Павлу Алексеевичу**, севцу Теплухинского колхоза, засеявшему рядовой конной сеялкой 35 гектаров озимых.



За досрочное выполнение и перевыполнение годового плана тракторных работ (по данным на 25 августа) заняты трактористы Кр-Баковской МТС

1. **СТРЕЛКОВА Александра Васильевна**, выполнившая годовой план на 165 процентов на тракторе Г58У.
2. **БОБРИНА Анна Андреевна**, выполнившая годовой план на 146 процентов на тракторе Г58У.
3. **СМИРНОВА Александра Ивановна**, выполнившая годовой план на 142 процента на тракторе марки Г58У.
4. **СУСЛОВА Татьяна Васильевна**, выполнившая годовой план на 142 процента на тракторе Г58У.
5. **КУНИЦЫНА Вера Григорьевна**, выполнившая годовой план на 141 процент на тракторе марки Т2Г.
6. **ЖАРКОВ Александр Иванович**, выполнивший годовой план тракторных работ на 145 процентов на тракторе Т2Г.
7. **ЖИРОВ Константин Михайлович**, выполнивший годовой план на 140 процентов на тракторе Т2Г.
8. **КУРОЧКИН Александр Григорьевич**, выполнивший годовой план на 152 процента на тракторе марки СТЗ.
9. **СМИРНОВ Александр Павлович**, выполнивший годовой план на 145 процентов на тракторе марки Т2Г.
10. **КРЕСТЬЯНИНОВА Ольга Ивановна**, выполнившая годовой план тракторных работ на 137 процентов на тракторе Г58У.
11. **ВОРОБЬЕВ Василий Степанович**, выполнивший годовой план тракторных работ на 140 процентов на тракторе Г58У.
12. **РЫЧЕВ Александр Павлович**, выполнивший годовой план на 147 процентов на тракторе Т2Г.
13. **КАЛАШНИКОВА Анна Александровна**, выполнившая годовой план на 131 процент на тракторе Г58У.
14. **КУДРЯШОВА Анна Андреевна**, выполнившая годовой план на 135 процентов на тракторе марки Т2Г.
15. **САМОЯДОВА Вера Павловна**, выполнившая годовой план на 126 процентов на тракторе марки Г58У.
16. **ТЮЛЬКИНА Мария Дмитриевна**, выполнившая годовой план на 135 процентов на тракторе марки Г58У.
17. **КОЛБОВА Анна Федоровна**, выполнившая годовой план на 125 процентов на тракторе Г58У.
18. **СМИРНОВ Алексей Александрович**, выполнивший годовой план на 126 процентов на тракторе Т2Г.
19. **БЕРЕЗИН Иван Григорьевич**, выполнивший годовой план на 115 процентов на тракторе СТЗ.



## Организуем соревнование за выполнение графика

Письмо членов Гулихинской сельхозартели «3 краевой с'езд советов» ко всем колхозам, ко всем колхозникам и колхозницам района

Товарищи! Закончена вторая мировая война. Наш любимый вождь, товарищ Сталин в своем обращении к народу 2 сентября сказал:

«Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира».

Эти слова, произнесенные в связи с победой над Японией, воодушевили нас на новые трудовые подвиги. В военное время мы трудились, не жалея сил, на помощь фронту. А сейчас мы готовы отдать все свои силы на быстрое заживление ран, нанесенных стране войной, на то, чтобы сделать нашу советскую Родину еще могущественнее.

Важнейшей из всех наших задач в эти дни является задача поставок хлеба государству. Как в дни войны хлеб был незаменимым оружием в борьбе с врагом, так сейчас без государственных запасов хлеба нельзя скоро ликвидировать последствия войны.

Поэтому мы решили единогласно ознаменовать победу над Японией досрочным выполнением графика хлебопоставок, сверхплановой сдачей хлеба в фонд победы ответить на обращение товарища Сталина к народу.

Считая утвержденный Райкомом ВКП(б) и Райисполкомом график хлебосдачи как непреложный закон, мы выполним график к 15 сентября и сдадим сверх плана в фонд Победы 80 центнеров зерна.

Мы закончили расстилку льна и уборку семенного клевера, а к 15 сентября полностью уберем с полей весь урожай, без малейших потерь.

В течение сентября мы решили полностью рассчитаться по своим личным обязательствам на поставку молока, мяса, картофеля, а также по финансовым платежам.

Наш колхоз засеял 2,3 гектара озимых сверх плана, в фонд помощи осиротевшим семьям воинов и инвалидам Отечественной войны.

Призываем все колхозы, всех колхозников и колхозниц нашего района последовать нашему примеру, развернуть соревнование в честь окончания второй мировой войны, за досрочное выполнение и перевыполнение плана хлебопоставок.

Да здравствует наша любимая—Родина!

Да здравствует Красная Армия—победительница!

Да здравствует великий вождь Генералиссимус Советского Союза товарищ СТАЛИН!

(Принято на общеколхозном собрании 2 сентября 1945 г.)

## Соревнование сельсоветов

Сводки Райуполнаркомзага, Райзо и Райфо о выполнении графика хлебопоставок, плана расстилки льна и финплана III квартала (в процентах)

№ п/п	Сельсоветы	график сдачи хлеба на 5 9 45 г.		разостлано льна на 2 9 45 г.	финплан на 31 8 45 г.	№ п/п	Сельсоветы	график сдачи хлеба на 5 9 45 г.		разостлано льна на 2 9 45 г.	финплан на 31 8 45 г.
		16,0	22 23,4					4,5	3 12,5		
1	Чемашихинск.	16,0	22 23,4			7	Быструхинск.	4,5	3 12,5		
2	Нестихинский	15,5	26 16,3			8	Носовской	4,0	17 19,2		
3	Кр-Баковский	15,0	8 20,4			9	Зубилихинск.	2,4	34 26,0		
4	Ядровский	7,0	28 23,2			10	Козловский	2,2	17 30,0		
5	Сомихинский	6,5	4 18,0			11	Ивановский	—	6 32,6		
6	Кирилловский	5,0	11 22,4			12	Усолецевский	—	53 6,8		

## В школе—первое сентября

Вот оно, белое двухэтажное здание с белой черепичной кровлей, с аллеями молодых деревьев, ведущими к широким цементным ступеням, над которыми, несколько выше входных дверей, широкая красная полоса со словами поздравительного приветствия: «С новым учебным годом».

Перед нами школа. Школа, в которой сегодня начнут учиться дети Красных Баков. Школа новая, благоустроенная, с прекрасными классными помещениями.

Каким же прекрасным кажется грядущее маленьким строителям жизни, принимавшим участие в героическом труде тыла, неустанно ковавшего победу для фронта.

Свершилось. Воля народа, направленная на одоление вра-

га гением вождя трудящихся Генералиссимуса Сталина, одержала победу над страшнейшим врагом человечества—фашизмом.

Улыбчивее стали дни, безмятежнее ночи. Мечты детей сбылись. Пришла осень—распахнулись двери нового школьного здания.

Еще задолго до начала учебны дети явились осмотреть свои классы, принять посильное участие в подготовке школы к новому учебному году. Они знали, в короткие сроки надо заполнить помещения школьной мебелью.

## Как потеряна слава льноводов

Зеленоборский колхоз, Быструхинского сельсовета, когда-то славился высокими урожаями льна. Звеньевая-льноводка М. Шестоперстова выращивала по 9 центнеров льноволокна с гектара. Это было в 1937—1939 годах. Время шло, в колхозе руководство сменялось и отношение ко льну тоже изменилось.

В 1944 году колхоз получил очень низкий урожай льна, убрали его несвоевременно, опоздали с расстилкой и все это привело к невыполнению плана льнопоставок.

Однако, печальные уроки прошлого года ничему не научили руководителя колхоза г. Любимова. В текущем году сев льна в колхозе проводился по невоспашке, в непроработанную почву, семенами с низкой хозяйственной годностью. Получалась плохая всхожесть, стеблестой исключительно изреженный, по 400 растений на одном квадратном метре, вместо нормального—в 3000 стеблей. Не было организовано ухода за посевами, поэтому лен заглушили всевозможные сорняки.

Свое нерадивое отношение ко льну председатель колхоза Любимов старается объяснить недостатком рабочей силы. Но дело вовсе не в этом, а в том, что нет правильной организации труда. Участки для уборки не закреплены за отдельными колхозниками, нет ежедневного учета выполнения норм выработки, не применяются меры поощрения передовиков. Вот главная причина отставания с уборкой, где снова повторяется ошибка прошлого года.

Лен начали теребить, пропустив лучшее время—раннюю желтую спелость. На 30 августа вытереблено льна всего лишь 2,8 гектара, из общей площади посева 6,25 гектара. Упущены лучшие сроки для расстилки льносоломки—август месяц. Разостлано только 0,8 гектара. О подготовке к обработке льна в колхозе еще нет речи.

Вот почему Любимовский колхоз потерял былую славу льноводства и занял место среди отстающих в районе.

Г. РУСОВА, агроном-льновод Райзо.

и шагов. Здание ошло, помолодело.

Прозвенел звонок. Вторые призывной, веселой трелью прокатился он по гулким коридорам. И сразу лица учеников стали серьезными. Расходились по классам сосредоточенные, молчаливые, понимающие, что новый учебный год потребует еще большего напряжения в неустанной борьбе за твердые, прочные знания.

Пожелаем же юным труженикам успехов!

В. ЧИСТЯКОВ, Кр-Баки.

Отв. редактор Н. В. Голицын.

Кр-Баковскому пункту «Заготзерно» требуется рабочие грузчики на постоянную работу. За справками обращаться в контору на ст. Ветлужская.